1° Ano/1° Semestre

VERSAO C

Matematica |

Epoca de Recurso 2007/2008

Duracfo da prova: 2 horas

Primeira Parte (13,5 valores)

As 9 perguntas sdo de escolha multipla. Preencha a folha de respostas, assinalando com uma cruz a versao C e
indicando uma soé resposta. Cada resposta correcta vale 1,5. As respostas erradas sdo penalizadas.

1. O integral Ier‘xdx ¢ igual a:
0

a) o b) 0

c) 2

d 2

2. Considere a fungdo f(x)= (1 — 2x) e " definida em R. Indique a resposta correcta:

, 5
a) f ¢ convexaem [ +oo)
2

2

LA 5
c) f éconcava em (—w, }

indique o valor de g'(1):

a) —rx b) 1

a) (—oo, 0) b) (O, +oo)

a) 1 b) 2

/2
C _—
) 8

. A inequagdo In (1 + e") > (0 admite como conjunto de solugdes:

c) 4

c) (o0, +)

b) f ¢ convexa em (-oo, +0)

LA 5
d) f ¢ concava em [ +oo]
2

Seja a fungdo g(x) = f (arctan(x)), com f diferencidvel em R. Sabendo que (%) =2

1
d) —
)2

d) [o, 1)

Seja Ax =b um sistema com 4 equacdes e 5 incognitas. Sabendo que o sistema tem
dois graus de liberdade, indique a caracteristica da matriz A4:

d 3




6. Seja a fungdo y = f(x) definida implicitamente pela equagdo x’y +x =x’ —3y. Indique o

. ~ 1
valor correcto da elasticidade de y em relagdo a x no ponto (3, ):
2

1 3 1
a) Elxyzl b) Elxyzz C) ElxyZE d) Elxy:g

7. Seja a fungdo real de variavel real definida por

3—x?
2

Inx

e —1

se 0<x<1

fx)=

, se l<x<2

Indique a resposta correcta:
a) f nao ¢ diferencidvel e € continua em x =1
b) f ¢ diferenciavel e ndo ¢ continua em x =1
c) f ¢diferencidvel e é continua em x =1

d) f ndo ¢ diferenciavel e ndo ¢ continua em x =1

8. Considere a fungdo f(x)=x"", com x>0. A equacio da recta tangente ao grafico de f
em x =1 ¢ dada por:

a) y=4Inx-3 b) y=4x-3 c) y=4lnx+4 d) y=x"Inx
9. Seja:
1 2 -
0 3 1 9
A= , com «aeR.
-1 2 2 =2

0 0 1 a+l

O determinante de A4 ¢ nulo para:

a) a=1 b) a=0 c) a=-1 d) qualquer « eR



Segunda Parte (6,5 valores)

Os célculos que tiver de efectuar para responder as 3 perguntas seguintes devem ser cuidadosamente justificados.
Cotagdes: 1.a) 1,5; 1.b)1; 1l.o)1; 2. 1,5; 3. 1,5

1. Considere o sistema de equacdes lineares:

x+ y+az=1
Ax=b < <3x+ y =4, coma, feR
Tx+5y+ z=p

a) Classifique o sistema quanto as suas solu¢des em fun¢do dos valores de

aepf.

b) Indique justificando os valores de o para os quais a matriz A ¢ invertivel.

¢) Sabendo que x" € solugdo do sistema Ax =b e que x” é uma solug¢do ndo

nula do sistema Ax =0, prove que x” +x € solugdo do sistema Ax=5b.

2. Calcule a 4rea da regido delimitada pelo grafico da fungdo f(x)=x"—2x-3

definida no intervalo [0, 3] e pelas rectas de equagdes y =2x-3 e y=—x+3.

3. Aplique a féormula de Taylor, em torno de 0, a fun¢do f(x)=In(1+x) para provar
2 2 3

que: Vx>0, x—x—<ln(1+x)<x—x—+x—.
2 2 3



